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Relatie met bijbehorende documenten 
 
In figuur 1 is weergegeven hoe het werkplan zich verhoudt ten opzichte van de overige werkplannen 
en documenten. 
 

 
Figuur 1: Hiërarchie documenten 

 
In dit werkplan wordt verwezen naar andere documenten. De onderstaande tabel geeft deze 
documenten inclusief hun documentnummer. Deze documenten hebben hun eigen revisieschema en 
zullen separaat verstrekt worden. 
 

Management Plannen 
Document nummer Document naam 
PMP Project Management Plan 
DMP-ENG Deel Management Plan Engineering 
  
Werkplannen Algemeen 
Document nummer Document naam 
WP-001 t/m WP-099 Werkplannen algemeen projectbeheersing-projectondersteuning 
WP-001 Gegevensverstrekking 
WP-002 Kwaliteitsborging 
WP-003  Inkoopplan 
WP-004 Logistiek plan 
WP-005  Omgevingsmanagement 
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WP-006 BIM Protocol  
WP-007 V&G-plan Realisatie 
WP-008 Maatvoeren 
WP-009 Opleverprotocol 
WP-010 Bouwveiligheid 
WP-011 Communicatieplan 
  
Werkplannen Specifiek 
Documentnummer Documentnaam 
WP-100 t/m WP-199 Werkplannen bouwkundig – constructief 
WP-200 t/m WP-299 Werkplannen W-installatie 
WP-300 t/m WP-399 Werkplannen E-Installatie 
  
Bijlagen 
Document nummer Document naam 
WP-010-B01 Logistiek naar en van de bouwplaats 
WP-010-B02 Project Risico Inventarisatie en Evaluatie (PRIE) 
WP-010-B03 Bouwveiligheidszones diverse fases 
WP-010-B04 Constructieve onderbouwing maatregelen BVZ 
WP-010-B05 Bouwplaatsinrichting diverse fases 
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 Inleiding 

Dit Bouwveiligheidsplan bevat informatie over de genomen maatregelen ter beperking van het risico 
en hinder voor omwonenden en gebruikers van de openbare ruimte rondom het project Tree House te 
Rotterdam inclusief de route daar naartoe en daar vandaan. 
 
Voor dit Bouwveiligheidsplan is gebruik gemaakt van de diverse standaarden vanuit het 
managementsysteem van BAM Bouw en Techniek (BAM Map), wat is gecertificeerd overeenkomstig 
ISO-9001, ISO-14001 en VCA**. Het Bouwveiligheidsplan is een werkdocument voor de uitvoering 
van het project. Het beleid van BAM is vastgelegd in een beleidsverklaring waarin het standpunt ten 
aanzien van veiligheid en gezondheid, kwaliteit en milieu helder is verwoord.   
 
De bouwplaats zal er in iedere fase weer iets anders uitzien, waardoor steeds specifieke risico’s en 
hinder gelden. Echter, het grondvlak van de bouwplaats (oppervlak) blijft vanaf het moment dat de 
kavel ‘functievrij’ is gemaakt steeds hetzelfde. Het functievrij maken van de kavel valt onder 
verantwoording van de gemeente Rotterdam en is dus geen onderdeel van de scope van BAM en/of 
Provast. Het is daarom ook geen onderdeel van dit document. 
 
In dit Bouwveiligheidsplan worden de bouwactiviteiten tot en met de oplevering beschreven. Tijdens 
de gehele bouwperiode zijn grofweg de volgende activiteiten te onderscheiden: 
 

1. Maken bouwkuip 
2. Heiwerk onder alle bouwdelen; 
3. Maken funderingsconstructies en kelder; 
4. Maken hoofdkernen met glijbekisting 
5. Overig deel hoofdraagconstructie (combinatie van in-situ en prefab beton); 
6. Gevelconstructie (naar gelang keuze leverancier); 
7. Afbouwwerkzaamheden van het kantoor en de appartementen incl. de installaties; 
8. Oplevering van het kantoordeel, de appartementen en de fietsenstalling. 
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2 Projectspecificatie 

Project Tree House Rotterdam wordt 130 meter hoog en zal verrijzen naast het Centraal Station in 
Rotterdam. Eenmaal gerealiseerd omvat het (bovengronds) 41.000 m² en biedt het een gevarieerd 
aanbod van circa 124 koop- en 175 huurappartementen. Het kantoorprogramma van circa 13.500 m² 
richt zich met onder andere co-working op innovatieve technologiebedrijven. Met het Rotterdamse 
innovatie- en cultuurplatform De Dépendance krijgt Tree House een publiekstrekker van formaat. In de 
plint zorgen horecaondernemers voor binnenstedelijke levendigheid. Tree House Rotterdam is een 
ontwikkeling van Provast. 
 
De locatie van project Tree House is gelegen aan het Delftseplein in Rotterdam, zie hieronder in rood 
weergegeven. Het bevindt zich direct naast het Centraal station, tussen het spoor en de trambaan en 
tegenover de Delftsepoort. 
 

 
 
Gebouw 
Het gebouw bestaat uit een plintgebouw van circa 30 m hoog welke vervolgens in een aantal 
bouwlagen trapsgewijs terugloopt naar het torendeel. In deze plint bevinden zich de kantoorruimtes. 
Het torendeel met woningen start op de 11e verdieping op ca. 45 m hoog en telt 27 verdiepingen tot 
een hoogte van ca. 124 meter. In de overgang tussen het kantoordeel en het woningdeel bevindt zich 
een techniekruimte op de 10e verdieping samen met een board-room. 
 
Onder de helft van het gebouw bevindt zich een éénlaagse kelder welke als fietsenstalling en voor 
installaties wordt gebruikt.  
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Impressie van project Tree House naast het centraal station Rotterdam 

 

 
Situatietekening van project Tree House 
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2.1 Scope project 

 
Project                                                                        Tree House Rotterdam 

Adres       Delftseplein 10, Rotterdam (toegang tot de bouwplaats 
      via de huidige taxistandplaats) 

 

Planning 

Geplande start bouwwerkzaamheden   nader te bepalen 

Geplande oplevering     nader te bepalen 

Totale bouwtijd      39 maanden 
 

Omschrijving project 

BVO (bruto vloeroppervlakte)   ca. 42.500 m² (incl. 1.500m² kelder) 

Verdiepingen:  Ondergrondse kelder               1 
  Kantoren   10 
  Woningen   27 

Gebouwhoogte:  Kantoordeel   39,30 m¹ 
  Woningdeel   123,67 m¹ (peil hoogste woonverdieping) 
                            Dakopbouw                                      130 m1 (dakrand) 

Heiwerk  Laagbouwdeel   Geboorde, in de grond gevormde palen (Fundex o.g.)
  Hoogbouwdeel   Geboorde, in de grond gevormde palen (Tubex) 

 

Opbouw constructie 

Fundering     In het werk gestorte beton poeren en balken 

Wanden fietsenkelder    In het werk gestorte wanden en kolommen 

Kernwanden      In het werk gestort beton gemaakt middels een  
                                                                                     glijbekistingsysteem 

Kolommen                   Combinatie van in het werk gestorte wanden en prefab 
      betonnen onderdelen 

Vloeren kantoren                         Gewichtsbesparende breedplaatvloeren en prefab 
                   balkbodems 

Vloeren woningen    Breedplaatvloeren met een in het werk   
                                                                                     gestorte druklaag 

W-installaties     De werkzaamheden bestaan uit het leveren, monteren
      en bedrijfsklaar opleveren van de volgende installaties: 

- Hemel- en vuilwaterafvoer 
- Tapwaterinstallatie 
- Warmte technische Installaties 
- Koeltechnische installaties 
- Ventilatie installaties 
- Meet- en regeltechniek 
- Sprinklerinstallatie 

E-installaties     De werkzaamheden bestaan uit het leveren, monteren 
      en bedrijfsklaar opleveren van de volgende installaties: 

- Brandmeldinstallatie 
- Ontruimingsinstallatie 
- Data 
- Algemeen verlichting 
- Zwak- en sterkstroom installatie 

Transportinstallaties    De werkzaamheden bestaan uit het leveren, monteren
      en bedrijfsklaar opleveren van de volgende installaties: 

- Liftinstallatie 
- Gevelonderhoudsinstallatie 
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2.2 Projectorganisatie 

 
Opdrachtgever  

Bedrijfsnaam     Provast 

Contactpersonen     mevr. F. Lakerveld 

Adres       Prinses Beatrixlaan 5 

Postcode en plaats    2595 AK Den Haag 

Telefoon      070 – 308 1038 

E-Mail       flakerveld@provast.nl  

 

Hoofdaannemer 

Bedrijfsnaam      BAM Bouw en Techniek – Speciale Projecten  

Contactpersoon en V&G-coördinator  J. Vermeulen  

Adres       Regulierenring 6 

Postcode en plaats    3981 LB Bunnik 

Telefoon      030 - 659 8966 

E-Mail       jos.vermeulen@bam.com 

 

Architect 

Bedrijfsnaam      PLP Architecture 

Contactpersoon      Ron Bakker 

Adres       42-47 Minories 

Postcode en plaats    London EC3N 1DY 

Telefoon      +44 (0) 20 3006 3900 

E-Mail       rbakker@plparchitecture.com 

 

Constructeur 

Bedrijfsnaam     BAM Advies & Engineering 

Contactpersoon     Freek Schaap 

Adres       Runnenburg 12 

Postcode en plaats    3981 AZ Bunnik 

Telefoon      030 – 659 8933 

E-Mail       freek.schaap@bam.com 

 

Adviseur installaties 

Bedrijfsnaam     Techniplan Adviseurs BV 

Contactpersoon     Michel Keijser 

Adres       Watermanweg 102 

Postcode en plaats    3067 GG Rotterdam 

Telefoon      010 - 456 2311 

E-Mail       michel.keijser@techniplan.nl 

 

Adviseur brand, geluid en bouwfysica 

Bedrijfsnaam     DGMR  

Contactpersoon     Björn Peters 

Adres       Casuariestraat 5 

Postcode en plaats    2511 VB Den Haag 

Telefoon      088 346 7705 

E-Mail       bpe@dgmr.nl 
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3 Werkzaamheden 

Diverse werkzaamheden zijn kritisch voor de omgeving. BAM zal voorzieningen treffen om het risico 
en hinder van deze werkzaamheden te beheersen en te minimaliseren. De te nemen maatregelen en 
voorzieningen zijn in dit hoofdstuk per onderdeel beschreven:  

1. Maken van de bouwkuip 
2. Heiwerk onder alle bouwdelen: de hoogbouw en het laagbouwdeel 
3. Uitvoering van de funderingsconstructies en kelder; 
4. Uitvoering van de kern met een glijbekisting 
5. Uitvoering van de ruwbouw van alle bouwdelen; 
6. Uitvoering van de gevel van alle bouwdelen; 
7. Afbouwwerkzaamheden en installatiewerkzaamheden van alle bouwdelen; 
8. Oplevering van alle bouwdelen. 

 
Het startpunt van dit BLVC-plan is daarom dat de kavel functievrij is opgeleverd, waarbij gestart wordt 
met het maken van de bouwkuip. De bomen zijn dus gerooid, de plintbebouwing gestript, de kabels en 
leidingen verlegd en de opbreek- en onttrekkingsvergunning openbare ruimte is verleend. In hoofdstuk 
4 wordt de bouwplaatsinrichting verder toegelicht. 
 

3.1 Bouwkuip 

 Bouwrijp maken 

Wanneer het bouwterrein is overgedragen wordt aangevangen met het bouwrijp maken van het 
bouwterrein. Dit houdt in dat het terrein enkele decimeters wordt opgehoogd met schoon zand en 
vlakgemaakt. Hierbij wordt de ophoging laagsgewijs en kruislings verdicht met een wals waardoor een 
stevige ondergrond wordt verkregen waar vanaf geheid kan worden. Het verdichten wordt trillingsarm 
uitgevoerd. Om stofoverlast te voorkomen wordt de ondergrond besproeid. De bovenlaag wordt 
gedraineerd met drains zodat de bouwplaats voldoende droog blijft tijdens de bouwfase. Verder wordt 
de bouwplaats voorzien van een afsluitend hekwerk met toegang. 
 
Het bouwterrein wordt gekeurd door een keurende instantie zoals bijvoorbeeld Aboma. Zij zullen op 
basis van grondonderzoek en opgave van belastingen van funderingsmachines een 
Bouwterreincertificaat (BTC) afgeven. Het BTC is een verklaring van de opdrachtgever (in dit geval de 
hoofdaannemer), dat het bouwterrein, zoals in het certificaat omschreven, zodanig is ontworpen en 
aangelegd, dat de werkzaamheden met het materieel zoals in het certificaat benoemd veilig kunnen 
worden uitgevoerd. ‘Het bouwterrein zal door of namens de opdrachtgever voldoende worden 
geïnspecteerd en onderhouden en zal, waar nodig, zodanig worden hersteld dat de draagkracht 
gedurende de werkzaamheden gewaarborgd blijft.’ 
 
Archeologie 
Het gebied waar Tree House wordt gebouwd is door de archeologische dienst gecategoriseerd als 
“Waarde Archeologie 5”, zie volgende pagina. 
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Bestemmingsplan Rotterdam Central District. Plankaart archeologie.  
 
Door de aanvrager van de omgevingsvergunning zal in eerste instantie een bureauonderzoek 
archeologisch laten uitvoeren en deze verstrekken aan B&W. Bij interessante bevindingen kan 
aanvullende veldonderzoek als onderdeel van de vergunning worden gedaan. 
 
Grondwerk 
Er is grondonderzoek uitgevoerd en het gehele gebied is klasse industrie of hoger. Alleen direct langs 
het spoor is sprake van matig vervuilde grond die niet direct op een andere locatie gebruikt kan 
worden. De in de bodem aanwezige vervuilde grond blijft zoveel mogelijk ongeroerd.  
 
De ontgraven overtollige grond (zand) wordt conform besluit per as afgevoerd naar de grondbank van 
de gemeente Rotterdam. 

 Damwanden 

De bouwkuip wordt gerealiseerd met behulp van stalen damwanden. Aan de noord- en oostzijde wordt 
een definitieve stalen damwand aangebracht, zie in rood. Hier kan de damwand niet getrokken 
worden nadat de kelder gereed is, enerzijds door het gebouw en anderzijds door het spoor of 
aanwezige bomen. Aan de zuid- en westzijde wordt een tijdelijke stalen damwand aangebracht, zie in 
blauw. Deze kan namelijk wel getrokken worden. De ‘rode damwand’ in het midden betreft een extra 
definitieve damwand welke benodigd is voor de bouwfasering. Tot slot wordt aan de noordzijde voor 
een beperkt deel een houten damwand aangebracht (roze), omdat hier een bestaande, functionele 
fundering onder de grond zit waardoor er te weinig ruimte is voor een stalen damwand. 
 
De damwand aan de noordzijde wordt verankerd middels tijdelijke groutankers onder het spoor. Deze 
worden onder de plintbebouwing en onder het spoor aangebracht.  
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Damwanden rondom bouwkuip.  
 
De damwand wordt gedrukt. Dit geeft minder geluidsoverlast en minder trillingen dan bij het intrillen 
van een damwand. De damwand aan de noordzijde wordt niet getrokken en is dus verloren. Hierdoor 
wordt de verzakking van de omgeving beperkt. Tevens wordt een deel van de damwand aan de 
westzijde (stationsgebouw-zijde) naast de overkapping als verloren beschouwd, zodat deze niet 
getrokken hoeft te worden. Ook hierdoor wordt het risico op verzakkingen verminderd. 
 
Tussen de hoogbouw en het stationsgebouw wordt nog een Nuts invoerkelder en een grijswaterbassin 
gecreëerd. Dit wordt binnen een Berlinerwand, houten damwand of onder talud gerealiseerd. 
 
Eerst worden de damwanden gemaakt en daarna worden de palen aangebracht. Als de palen onder 
de hoogbouw gereed zijn kan hier worden begonnen met ontgraven. Tegelijkertijd worden de palen 
onder de laagbouw gemaakt. Om dit mogelijk te maken is het noodzakelijk om de bouwkuip in twee 
delen op te splitsen; bouwkuip 1 en bouwkuip 2, zie figuur hieronder. Hiervoor is een 
compartimenteringsscherm voorzien. Bijkomend voordeel is dat de hogere zekerheid aangaande 
waterdichting van de diepere bouwkuip (2) is i.v.m. de houten damwand in bouwkuip 1. 
 

Opdeling bouwkuipen 
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Bouwkuip 1 wordt tot een diepte van circa 3,0 meter ontgraven. Vanwege deze geringe kerende 
hoogte kan dit zonder verankering of stempelraam langs de zuid- en westzijde. De ontgravingsdiepte 
van bouwkuip 2 is circa 4,0 meter diep en lokaal ter plaatse van de poeren en de randbalk tot circa 5,0 
meter diep. Dit kan ook zonder stempelraam, maar wel is een zwaardere damwand en een 
ontlastsleuf nodig. De berekening van de damwand is gedaan volgens de vigerende regelgeving en 
de stand der techniek, rekening houdend met kabels en leidingen in de grond. 
 
De onderkant van de damwand rondom de hoogbouwpoer reikt tot ca. 14,0- NAP. Het 
aanbrengniveau is maaiveld, dus 0,0 NAP. Verder is er een geringe overlengte nodig om de 
damwanden te kunnen ‘vastpakken’ om ze te drukken. De damwandlengte is dus circa 14,5 meter. 
De onderkant van de zwaardere damwand rondom de diepere kelder reikt tot in de eerste zandlaag op 
ca. 18,0- NAP. De damwandlengte is dus circa 18,5 meter.  
 
De damwand aan de noordzijde wordt vlak langs de plintbebouwing ingedrukt. Door het hydraulische 
drukblok boven de plintbebouwing te laten hangen kan de afstand tussen damwand en gebouw 
worden geminimaliseerd. Hierdoor is ongeveer 6 meter overlengte benodigd en wordt de 
damwandlengte circa 24 meter, zie ook onderstaande doorsnede. 
 

 
Doorsnede noordelijke damwand en plintgebouw 

 
De damwand aan de noordzijde kan niet zonder stempelraam of verankering worden uitgevoerd, want 
de bestaande plintbebouwing dient als grondkering voor de achterliggende spoordijk. Indien voor de 
plintbebouwing wordt ontgraven is mobilisatie van passieve gronddruk voor de gebouwen niet meer 
mogelijk. De damwand aan de noordzijde zal daarom worden verankerd middels groutankers onder 
het spoor. 
 
Mocht tijdens ontgraven blijken dat er een lekkage in de damwanden optreedt dan wordt gestopt met 
ontgraven en weer aangevuld. Vervolgens wordt de lekkage geïnjecteerd middels waterglasinjectie. 
Bovendien worden er inclinometers, gelast aan de damwand, geïnstalleerd zodat de vervorming van 
de damwand nauwkeurig kan worden gemonitord. Hiertoe zal in de volgende fase een 
monitoringsplan worden opgesteld met waarden, frequentie van meten, etc. Dit monitoringsplan zal in 
overleg met NS/ProRail worden opgesteld. 
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 Bemaling 

De freatische grondwaterstand is gebaseerd op de peilbuismetingen van Prowaco, het 
grondwatermeetnet van de Gemeente Rotterdam. Er zijn lange meetreeksen beschikbaar (1950 t/m 
2016 en 2013 t/m 2016) van de freatische grondwaterstand. De gemiddelde grondwaterstand ter 
plaatse van de bouwlocatie bedraagt ongeveer NAP -2,0 meter. Uit de beschikbare meetreeksen is op 
te maken dat de grondwaterstand in het algemeen fluctueert tussen NAP -2,5 meter en NAP -1,5 
meter. De karakteristieke gemiddelde ondergrens van de waterstand over de afgelopen tien jaar 
bedraagt voor beide locaties ca. NAP -1,9 m.  
 
Voor de realisatie van de kelder in de bouwkuip zal een bemaling worden toegepast. Dit betreft in 
principe het éénmalig leegmalen van de bouwkuip en het vervolgens drooghouden, aangezien de 
kelder wordt gemaakt in een gesloten bouwkuip. Verder is er geen spanningsbemaling nodig, want 
opbarsten is een risico bij een ontgraving vanaf 6,0 meter diep. Dit is dieper dan het benodigde 
ontgravingsniveau. De monumentale bomen staan buiten de bouwkuip en de onttrekking zal geen 
invloed hierop hebben. 
 
Door CWG Ingenieurs is een bemalingsadvies opgesteld, zie rapport 220406_R01. Gezien het 
geringe effect op de omgeving kan onttrekking worden uitgevoerd onder een melding. Lozing kan 
worden gedaan op de gemeentelijke riolering. 
 

3.2 Heiwerk en funderingsconstructies 

 Funderingspalen 

Nadat het verdichte zandpakket is aangebracht en het BTC is afgegeven, kan worden aangevangen 
met de installatie van de funderingspalen. De invloed op de omgeving wordt in deze paragraaf 
beschreven. 
 
Tubex-palen 
De funderingspalen onder de hoogbouw bestaan uit Tubex-palen (o.g.). Dit zijn grondverdringende 
geboorde palen waarbij een stalen buispaal de grond in wordt geboord en later vol wordt gestort met 
beton. Deze palen worden geluidsarm en trillingvrij geïnstalleerd vanaf het verdichte zandpakket. In 
totaal worden twee stellingen ingezet. Alle paalposities van Tubex palen worden per dagproductie 
voorgeboord tot 20-NAP, waarmee de obstakels en houten palen kunnen worden “gecrushd”.  
 
Fundex-palen 
Onder het laagbouwdeel worden Fundex-palen (o.g.) geïnstalleerd met twee boorstellingen. Bij dit 
type paal wordt een stalen buis de grond in geschroefd die wordt volgestort met beton. Vervolgens 
wordt de stalen buis weer getrokken. Net als bij de Tubex-palen worden deze palen geluidsarm en 
trillingvrij geïnstalleerd, eveneens vanaf het verdichte zandpakket. 
 
Opname belendingen 
De bebouwing rondom de bouwplaats ligt grotendeels binnen het invloedsgebied van 50 meter 
rondom het heiwerk van de palen en de bouwwerkzaamheden. Hiervoor wordt een bouwkundige 
opname gedaan volgens de BRL5024 van de volgende panden / delen, zie hieronder. 
 
De Delftsepoort en Central Post zullen alleen aan de buitenzijde worden geïnspecteerd. Het 
stationsgebouw inclusief plintgebouw ook van binnen. Bijzondere aandacht gaat verder uit naar het 
RVS dak van het stationsgebouw gezien de kwetsbaarheid / gevoeligheid. Deze zal ook van binnen 
en van buiten worden opgenomen. 
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      Opname belendingen voor start bouwwerkzaamheden 

 Funderingsconstructie hoogbouw 

Nadat de funderingspalen onder de hoogbouw zijn aangebracht, wordt gestart met de ontgraving van 
de hoogbouw poer. De onderkant van de poer bevindt zich ca. 3 meter onder maaiveld. Na het 
ontgraven wordt aangevuld met 200 mm grondverbetering. Daarbovenop wordt een 100mm 
gewapende druklaag gestort. Daarbovenop wordt vervolgens de poer gemaakt middels een mobiele 
kraan of rupskraan. Dit geeft geen bijzondere overlast voor de omgeving. 
 
De palen worden verdiept weggezet, dus na ontgraven komen de paalkoppen tevoorschijn. De 
deksels van de stalen buizen worden afgebrand waarna de palen worden voorzien van kopwapening 
en kan de paal worden afgestort. Dit gebeurt met een betonpomp en geeft eveneens geen bijzondere 
overlast voor de omgeving. 
 
Funderingspoer 
De funderingspoer van de hoge toren betreft een betonnen plaat van circa 30 x 31 meter en is 2,5 
meter dik (2325m³). Vanwege de hoge krachten in deze poer moet deze in één procesgang gemaakt 
worden. Het storten zal naar verwachting zo’n 30 uur duren. Dit moet in één continue betonstort 
doorgaan, dus dag en nacht. Hiervoor zal een vergunning voor werken buiten reguliere werktijden 
worden aangevraagd en de betonstort zal door BAM Bouw en Techniek worden afgestemd op 
eventuele werkzaamheden in de omgeving. 

 Funderingsconstructie laagbouw 

Nadat de hoogbouwpalen zijn aangebracht worden de Fundex-palen onder het laagbouwdeel 
gemaakt. Deze palen worden tot aan maaiveld afgestort, maar de wapeningskorf wordt verdiept 
afgehangen. 
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De wapeningskorven van de drukpalen lopen tot ca. 21,0- NAP. Het aanbrengniveau ligt op 0,0 NAP 
en de kelder op ca. 3,50-NAP, dus de korflengtes zijn ca. 18 meter. Deze korven kunnen in delen 
aangevoerd en ingehangen worden. 
 
Groutankers 
De groutankers in de noordelijke damwand moeten onder de plintbebouwing door gemaakt worden en 
verankeren in de zandlaag onder het spoor. Dit geeft geen bijzondere overlast voor de omgeving en 
ook kan dit zonder buitendienststellingen of TVP’s aangebracht worden. De ankers zullen zodanig 
worden ontworpen dat de stangen er na gebruik weer uitgehaald zullen worden. 
 
Funderingspoeren 
De funderingspoeren van de laagbouw zijn doorgaans 3-, 4-, of 5-paalspoeren en hebben geringe 
afmetingen. De poer onder de kleine kern is ongeveer 18 x 6,5 meter en 1,5 meter dik en kan zonder 
bijzondere maatregelen in één keer worden gestort in circa 4 werkuren. 
 

3.3 Kernen 

Er wordt begonnen met het bouwen van de twee betonnen kernen. Deze kernen geven het gebouw 
stevigheid en worden gerealiseerd door middel van een glijbekisting (zie onderstaande foto’s). Dit is 
een continue bouwproces dat om technische redenen niet onderbroken kan worden. Dit betekent dat 
er in die periode op 7 dagen in de week, 24 uur per dag wordt gewerkt gedurende een periode van 
circa 17 weken. Hiervoor zal een vergunning voor werken buiten reguliere werktijden worden 
aangevraagd en de werkzaamheden zullen door BAM Bouw en Techniek worden afgestemd op 
eventuele werkzaamheden in de omgeving. Ook wordt rekening gehouden met de grote evenementen 
zoals Marathon Rotterdam, Roparun, etc. 
 

  
Referentiefoto van een glijbekisting. Links het RIVM te Utrecht en rechts het Stadskantoor te Utrecht 
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De (geluids)overlast van dit werk is zeer beperkt. De verlichting wordt zo afgesteld dat deze alleen op 
de werkvloer schijnt, en de omgeving hiervan geen hinder heeft. Op onderstaande figuren zijn de 
afstanden tot de dichtstbijzijnde woongebouwen gegeven waar ’s nachts mensen verblijven. Aan de 
noordzijde betreffen dit woningen welke op 195 meter van de projectlocatie staan. Aan de oostkant 
staat een appartementengebouw op ongeveer 170 meter afstand. Direct naast het project staan twee 
kantoorpanden, te weten Central Post en Nationale Nederlanden. Deze schermen de  eventuele 
geluid- en de verlichtingsoverlast naar de rest van de stad af. 
 
Doordat een aantal werkzaamheden in de nacht plaatsvinden zorgt dit voor een zo kort mogelijke 
bouwtijd en een spreiding van het bouwverkeer. Zo kan er beter worden ingespeeld op de drukke 
verkeers- en fietsbewegingen in de spitstijden welke op deze manier juist worden ontlast. 
 

 
Afstanden van project tot woningen in de omgeving 
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De twee betonkernen welke worden gemaakt m.b.v. een glijbekisting 

 

3.4 Ruwbouw 

De ruwbouw bestaat uit verschillende fasen. De onderbouw van de laagbouw, van begane grond tot 
en met de 11e verdieping, en de bovenbouw van de woontoren, van 11e verdieping tot en met 
dakvloer.  
 
Daarnaast wordt het gebouw opgesplitst in twee bouwstromen: het hoogbouwdeel (stroom 1) en het 
laagbouwdeel (stroom 2). 
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Opdelen bouwdelen    Opdeling bouwstromen 

 Onderbouw 

De wanden, kolommen en vloeren in de onderbouw worden in het werk gestort. Hiervoor zullen twee 
torenkranen worden gebruikt. De wanden van de kernen zijn in deze fase reeds gerealiseerd middels 
de glijbekisting. 
 
De vloeren worden uitgevoerd in gewichtsbesparende breedplaatvloeren welke éénzijdig 
overspannen. In andere richting overspannen de betonbalken. De gevel bestaat uit 
vloerrandelementen met kozijnstroken daartussen welke enkele lagen onder de ruwbouw volgt. 
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Impressie van de ruwbouw van de onderbouw met twee torenkranen 

 
Rondom het gebouw wordt een “windshield” ingezet, zie ook onderstaande referentiefoto. Van achter 
dit windshield kan de ruwbouw op een veilige manier worden gemaakt. Het windshield wordt voorzien 
van geïntegreerde werkvloeren zodat ook de gevel vanaf deze vloeren gemonteerd kan worden. 
 

 
Referentiefoto van het windshield zoals toegepast bij het WTC te Utrecht 
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 Bovenbouw 

De eigenlijke toren start vanaf de 11e verdieping. De toren is vanaf de 11e verdieping opgebouwd uit 
een gegleden betonkern in combinatie met outrigger wanden welke worden uitgevoerd in prefab beton 
en natte knopen. De penanten in de gevel en de balken worden eveneens uitgevoerd in prefab beton 
en de vloeren worden als breedplaat uitgevoerd. Deze lagen worden gerealiseerd met behulp van een 
torenkraan. 
 

 
Opbouw standaard verdieping bovenbouw 

 
Ook voor deze lagen zal het windshield worden 
toegepast. Dit windshield wordt zodanig 
ontworpen en toegepast dat deze langs de prefab 
betonbalkons kan klimmen en altijd voor een 
veilige situatie zorgt, ook als er géén balkon 
aanwezig is op die betreffende laag. Zie de 
conceptuitwerking van het principe met schuifbare 
bordessen op de volgende pagina.  
 
Onder het klimscherm wordt een fijnmazig net 
aangebracht dat altijd naar binnen wordt geleid, 
zodat eventueel vallende delen niet op de 
omgeving terecht kunnen komen. Zie foto 
hiernaast met in geel het klimscherm en in blauw 
het fijnmazige net. 
 



 
 
Werkplan Bouwveiligheidsplan 

 

Project: Tree House Versie: 9.0  

Projectnummer: TK3311000078 Datum: 09-02-2024 

Documentnummer: WP-010 Pagina 24 van 51 
 
 

 
Principe windshield bij betonbalkons 
 

 
Impressie van de bovenbouw met het windshield 
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3.5 Werkvolgorde 

De werkvolgorde is hieronder visueel weergegeven in een aantal stappen. 
 

   
1: maken funderingspoer hoogbouw  2: glijden eerste deel grote kern tot ca. 45 m 
 

   
3: glijden tweede deel grote kern tot ca. 85 m 4: glijden derde deel grote kern tot ca. 130 m 

   
5: glijden kleine kern    6: maken onderbouw  
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7: Maken hoogbouw, ruwbouw laagbouw gereed 8: Hoogbouw met gevelklimschermen  

 

3.6 Bouwkranen 

Nadat de poer voor de hoogbouw is gestort wordt op deze poer een vrijstaande topkraan op circa 125 
meter hoog opgebouwd. Deze kraan wordt gebruikt om de kern mee te glijden. Daarnaast wordt een 
katkraan opgebouwd op een poer in de kelder, naast de laagbouw. Zie ook onderstaande impressie. 
 

 
Vrijstaande topkraan en katkraan t.b.v. glijden kernen 

 
Nadat de grote kern gereed is wordt de vrijstaande kraan gebruikt om een topkraan op de kern te 
plaatsen, zie impressie. Met deze kraan wordt het resterende deel van de hoogbouw gemaakt, 
ruwbouw en gevel. 
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Topkraan op de kern 

 
Als het gebouw klaar is moet de kraan van de kern worden gehaald. Er is te weinig vrije ruimte in de 
straat om een geschikte mobiele kraan op te bouwen om de bouwkraan op deze hoogte te 
demonteren. Om deze reden wordt er een topkraan op de laagbouw opgebouwd. Met deze kraan 
wordt de bouwkraan op de kern gedemonteerd. De topkraan op de laagbouw kan zichzelf naar 
beneden uitklimmen, waarna deze met een mobiele kraan kan worden gedemonteerd. 

 
Topkraan op de laagbouw t.b.v. demontage kraan op de kern 
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3.7 Gebouwinstallaties 

De technische ruimtes bevinden zich voornamelijk op de 10e verdieping in de overgangslaag tussen 
het kantoordeel en het woningdeel. Op begane grondniveau aan de westzijde en in de kelder 
bevinden zich de traforuimtes, inkoopstation, NSA-ruimtes en sprinklerput annex pompruimtes. Het 
gehele gebouw is voorzien van een sprinklerinstallatie, waarvan het bassin zich in de kelder bevindt. 
 
Verder worden WKO bronnen gerealiseerd aan de zuidwestzijde en aan de oostzijde van het gebouw, 
zie hieronder.  
 

 
Locatie WKO-bronnen 
 
De bronnen en leidingen moeten al vroeg in het bouwproces aangebracht worden en beschermd 
worden in de bouwfase door de aannemer. Ook de andere nutsaansluitingen, elektra, water en 
riolering, moeten al voor de start van de hoogbouw (11e verdieping en hoger) worden aangesloten 
zodat de afbouw en inbedrijfstelling op tijd, al ruim voordat de afbouw gereed is, kan starten. 
 

3.8 Overlast voor de omgeving 

In onderstaand overzicht is weergegeven welke hinder en overlast ervaren kan worden tijdens welke 
werkzaamheden en wat de te nemen maatregel hiervoor is. De overlast is te specificeren in: 

- Geluidsoverlast 
- Trillinghinder 
- Stofoverlast 

Geluidsoverlast tijdens 
… 

Oorzaak Maatregel 

Grondwerk Geluidsproductie gravers Inzet modern materieel en 
geluidmonitoring. Daarnaast worden 
geluidsoverlast veroorzakende 
werkzaamheden in de spits (7:00-9:00 
en 16:00-18:00) en ’s nachts tot een 
minimum beperkt 
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30-uurs betonstort Storten van de poer van de 
hoogbouw moet in één 
doorlopende fase 

Vroegtijdige communicatie en 
ontheffing aanvragen 

Glijbekisting kernen 24-uurs werkzaamheden 
gedurende 17 weken lang 

Vroegtijdige communicatie en 
ontheffing aanvragen 

 
Trillinghinder tijdens … Oorzaak Maatregel 
Grondwerk Rijden van vrachtwagens Rustig rijden met volle wagens 

Bouwrijp maken Rijden van vrachtwagens Hergebruik puin: minder wagens 
 

Stofoverlast tijdens … Oorzaak Maatregel 
Grondwerk Droogte tijdens uitvoering Grond vochtig houden/maken 

Gehele bouwfase Droogte tijdens uitvoering Stelconplatenbaan vochtig 
houden/maken 

 
De omgeving kan in geval van hinder een melding doen bij het meldpunt BAM op de site van Bewuste 
Bouwers (www.verbeterdebouw.nl). Vanuit dit meldpunt worden indien mogelijk verdere acties 
ondernomen om de hinder tegen te gaan en in de toekomst verder te voorkomen. Om e.e.a. in goede 
banen te leiden en de communicatie naar buiten toe helder te hebben wordt een omgevingsmanager 
ingezet. 
 
In artikel 8.3 van het Bouwbesluit (Geluidhinder) zijn maximale dagwaarden van geluiddrukken 
gegeven waarbij de blootstellingsduur niet mag worden overschreden. Als vanzelfsprekend zal de 
uitvoering van het project hieraan moeten voldoen, dus zal de geluidsproductie worden gemonitord 
tijdens lawaai producerende werkzaamheden. 
 
Ten aanzien van de zettingen van de omgeving wordt eveneens een monitoringsplan met periodieke 
of continue metingen opgesteld. Dit wordt in de uitvoeringsfase behandeld in een ander plan. 
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4 Bouwplaats en veiligheid 

Het bouwterrein heeft een aantal specifieke kenmerken in vergelijking met gebruikelijke 
bouwterreinen; zo wordt het aan drie zijden ingesloten door bestaande bebouwing en moeten 
kantoren en in- en uitritten aan het Delftseplein bereikbaar blijven.  
 
In dit hoofdstuk wordt beschreven hoe de bouwplaats er op verschillende momenten uitziet. Tevens 
wordt omschreven hoe de logistiek naar en van de bouwplaats wordt ingericht. 
 

4.1 Bouwveiligheidszone 

Rondom het bouwterrein bevinden zich het Centraal Station aan de westkant, een spoorlijn met 
(internationaal) perron aan de noordzijde en aan de zuidzijde van het project de trambaan. Daarnaast 
staan aan de oostzijde nog 4 monumentale bomen welke behouden moeten blijven. 
 
Door de bouwwerkzaamheden van Tree House mag er nooit materiaal of materieel naar beneden 
vallen op de publieke ruimte of openbare weg. Voor de horizontale verplaatsing vanaf het eventuele 
valpunt wordt daarom een horizontale veiligheidszone aangehouden conform de “Richtlijn Bouw- en 
Sloopveiligheid” (RBSV) artikel 6.2 (aangestuurd door het bouwbesluit). 
 

Hijshoogte (meter) Bouwveiligheidszone 
(meter) 

 Hijshoogte (meter) Bouwveiligheidszone 
(meter) 

3 1,5 100 12 

6 2 110 13 

9 2,5 120 14 

12 3 130 15 

15 3,5 140 16 

20 4 150 17 

30 5 160 18 

40 6 170 19 

50 7 180 20 

60 8 190 21 
70 9 200 22 

80 10 210 23 

90 11 220 24 
  

Daar waar door deze horizontale verplaatsing materiaal op de openbare weg of in de openbare ruimte 
zou kunnen vallen moeten additionele voorzieningen worden getroffen ter bescherming van personen. 
Deze bouwveiligheidszones worden per bouwfase beschouwd, zodat passende maatregelen 
genomen kunnen worden. 

 Damwanden 

Volgens de richtlijn Bouw- en Sloopveiligheid artikel 6.2.9 (welke gelijk is aan de NVAF-richtlijn voor 
funderingswerk) kan bij het aanbrengen van lange delen zoals damwandplanken of heipalen een 
grotere BVZ worden geëist dan de BVZ op basis van de gebouwhoogte, zie onderstaande figuur uit de 
richtlijn. 
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Figuur uit de richtlijn Bouw- en sloopveiligheid 

 
In het geval bij Tree House moeten er damwandplanken en funderingspalen worden aangebracht. 
 
De stalen damwanden zijn circa 14,5 en 19,0 meter lang, dus de BVZ is in dat geval ook 14,5 en 19,0 
meter rondom de damwanden-contour. De damwand aan de noordzijde staat 5 meter vrij, dus hier is 
de BVZ 19+5 = 24 meter 
 
Op de volgende pagina is de BVZ gegeven. Aan de noordzijde kunnen de damwanden over de 
spoorbaan vallen, aan de zuidzijde over de trambaan en aan de westzijde tegen het stationsgebouw. 
Dit is niet acceptabel, dus moeten maatregelen worden ontworpen. Volgens artikel 6.2.10 uit de 
richtlijn kan op basis van gelijkwaardigheid een alternatieve oplossing worden geaccordeerd door het 
bevoegd gezag.  
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BVZ bij aanbrengen damwanden indien géén maatregelen worden genomen. 
 
Maatregel noordzijde 
Aan de noordzijde is de bestaande plintbebouwing aanwezig. Als aanvullende maatregel wordt hier 
een containerwand bovenop geplaatst, zie figuur op de volgende pagina. Indien deze containerwand 
minimaal 3 containers hoog wordt uitgevoerd dan valt de damwand hier tegenaan bij een calamiteit en 
niet op het perron / spoor. De containerwand moet worden geballast of verankerd zodat deze sterk 
genoeg is om de stalen damwanden te kunnen keren. 
 
Het perron is in de huidige situatie ongeveer 14 meter breed. Dit wordt teruggebracht naar 4 meter in 
de bouwfase, waardoor er 10 meter ruimte is voor de containerwand en de bouwveiligheidszone. 
 
In bijlage 4 is een constructieve berekeningsmemo toegevoegd waarin de voorzieningen zijn 
berekend. Ook is de afdracht van de containers op het plintgebouw getoetst. 
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Impressie van de containerwand langs de noordzijde 
 

 
Doorsnede van de situatie aan de noordzijde 
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Maatregel zuidzijde 
Aan de zuidzijde bevindt de trambaan zich op ca. 16 meter afstand. Voor de damwand van het 
hoogbouwdeel (14 meter) is geen maatregel nodig. Voor de damwand van het laagbouwdeel (19 
meter) wordt een containerwand geplaatst welke als afscherming dient, zie hieronder. 
 

 
Impressie van de maatregelen (containerwand) aan de zuidzijde 

 

 
Doorsnede van de situatie aan de zuidzijde 

 



 
 
Werkplan Bouwveiligheidsplan 

 

Project: Tree House Versie: 9.0  

Projectnummer: TK3311000078 Datum: 09-02-2024 

Documentnummer: WP-010 Pagina 35 van 51 
 
 

In bijlage 4 is de constructieve onderbouwing voor deze maatregel in concept gegeven. De exacte 
uitwerking volgt in de UO-fase. Zie ook bijlage 3 voor de tekeningen van de bouwveiligheidszones in 
de verschillende fasen. 
 
Met inachtneming van de genomen maatregelen kunnen de bouwveiligheidszones worden verkleind. 
Op onderstaande figuur is dit weergegeven, zie ook bijlage 3. De BVZ valt na de genomen 
maatregelen binnen de bouwhekken. 
 

 
BVZ bij aanbrengen damwanden na genomen maatregelen. 

 Tubex-palen 

De Tubex-palen worden aangebracht tot 58-NAP. De maximale buislengte die de funderingsmachine 
kan verwerken bedraagt ca. 33 meter, daarom moet de buis worden opgedeeld in minimaal 2 secties. 
Vanuit het oogpunt van het maximaliseren van de geotechnische draagkracht geeft het toepassen van 
een zo lang mogelijke tweede paalsectie het meest gunstige resultaat. Daarom is door de 
geotechnisch adviseur in eerste instantie uitgegaan van een buislengte van de tweede sectie van 33 
meter. Aandachtspunt is het exceptionele transport met de bijbehorende vergunningen dat geregeld 
zal worden door BAM Bouw en Techniek.  
 
Volgens de “NVAF-richtlijn voor funderingswerk in de publieke omgeving” kunnen de veiligheidszones 
worden opgedeeld in 3 gebieden (zie ook de figuur op de volgende pagina): 

A) Het kantelen van de funderingsmachine 
B) Valgevaar van het funderingselement 
C) Vallende / wegschietende kleinere voorwerpen tot max. 5 kg. 
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Veiligheidszones volgens NVAF-richtlijn, ook opgenomen in RBSV 

 
Indien deze regelgeving wordt vertaald naar de situatie van Tree House resulteert dit in onderstaande 
veiligheidszones: 

 
Veiligheidszones Tree House volgens NVAF-richtlijn indien geen maatregelen worden genomen 
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De NVAF-richtlijn wordt niet aangestuurd door het bouwbesluit, terwijl de richtlijn Bouw- en 
Sloopveiligheid dat wel (deels) is. De RBSV hanteert het uitgangspunt van de NVAF-richtlijn, waardoor 
deze in ogenschouw is genomen. 
 
Maatregel zone A 
Voordat wordt gestart met de uitvoering zal een geotechnisch ontwerp van het bouwterrein worden 
gemaakt. Dit ontwerp wordt uitgevoerd volgens de CROW Publicatie 689 “Begaanbaarheid van 
bouwterreinen”. Het ontwerp, de verificatie en het toezicht op het bouwterrein wordt vastgelegd  
in een bouwterreincertifcaat (BTC) dat door de geautoriseerde vertegenwoordiger van de 
hoofdaannemer wordt ondertekend (bijvoorbeeld Aboma). Verder worden de funderingsmachines op 
draglineschotten geplaatst. Op deze wijze wordt het kantelgevaar van de funderingsmachine tot een 
aanvaardbaar risico teruggebracht. 
 
Maatregel zone B 
De palen worden in 2 segmenten ingebracht overeenkomstig de werkmethodiek van de 
Zalmhaventoren, de Cooltoren en De Post, allen recente projecten in Rotterdam. De palen worden 
horizontaal gelost vanaf de vrachtwagen en opgeslagen op het bouwterrein met behulp van een 
hulpkraan. Vanaf deze positie worden de paalsegmenten ingehesen in de machine. Maatgevend in 
deze bewerking is het vallen van het paalsegment wanneer deze van een horizontaal liggende positie 
naar een verticale positie wordt gebracht. Eenmaal in de machine ingebracht is deze dubbel geborgd 
waardoor het valgevaar is geweken. Door de buis niet vlak naast het spoor in de machine te brengen, 
maar op minimaal 20 meter afstand vanaf zijkant bouwput en vanaf daar richting spoor draaien / 
manoeuvreren kan de buis niet op het spoor vallen. De containerwand van 3 lagen hoog moet dan 
gehandhaafd blijven, zie ook onderstaande impressie.  
 

 
Impressie van de containerwand langs de noordzijde bij het maken van Tubex palen 
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Doorsnede met het vallen van de buis tegen de schutting 

 

 
Plategrond; positie inbrengen buis in stelling met hulpkraan 

 
Maatregel westzijde 
Aan de westzijde bevindt zich het stationsgebouw. Op as A8 (de rechter zijgevel) van dit 
stationsgebouw staat een massieve betonwand van 250mm dik over de volle hoogte. Deze 
betonwand wordt op verdiepingsniveau (4x verdiepingen van ca. 4 meter hoog) gesteund door de 
achterliggende betonvloeren. 
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Plattegrond van het stationsgebouw met de betonwand op as A8 

 
In bijlage 4 is een rekenkundige onderbouwing toegevoegd van deze betonwand en het vallende 
object. De wand is sterk genoeg om de vallende damwand of funderingspaal te weerstaan, dus zijn de 
personen welke zich in dit gebouw bevinden veilig bij een calamiteit. Wel zal de gevel beschadigd 
raken in het geval er een element uit de kraan valt. Herstelkosten zijn in dit geval voor rekening van 
BAM en/of zijn/haar onderaannemer(s). 
 

 
Impressie van het stationsgebouw met de damwandstelling 

 



 
 
Werkplan Bouwveiligheidsplan 

 

Project: Tree House Versie: 9.0  

Projectnummer: TK3311000078 Datum: 09-02-2024 

Documentnummer: WP-010 Pagina 40 van 51 
 
 

 
Doorsnede van de situatie aan de westzijde 

 
Maatregel zuidzijde 
Ter plaatse van de zuidzijde wordt een containerwand geplaatst van 3 containers hoog (3x2,6 = 7,8 
meter). Deze wordt vlak voor de trambaan geplaatst. Een eventueel vallende stalen buis uit de 
boorstelling valt op deze manier in de containerwand, zie ook onderstaande doorsnede. 
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Impressie van de containerwand langs de trambaan bij het maken van de Tubex-palen 

 
Doorsnede van de situatie aan de zuidzijde 
 
Maatregel zone C 
Zone C valt binnen de bouwhekken, dus hiervoor zijn geen maatregelen benodigd. 
 
Met inachtneming van de genomen maatregelen kunnen de bouwveiligheidszones worden verkleind. 
Op onderstaande figuur is dit weergegeven. De BVZ valt hiermee binnen de bouwhekken. 
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BVZ bij aanbrengen Tubex-palen na genomen maatregelen. 

 Fundex-palen 

De Fundex-palen worden aangebracht tot 30-NAP. Bij een Fundex-paal zit de buis aan de stelling 
vast, dus dit levert geen valgevaar op. Wel moet de wapeningskorf worden ingehesen na het maken 
van de paal.  
 
De wapeningskorven van de palen gaan tot ca. 21,0- NAP. Het aanbrengniveau ligt op 0,0 NAP, maar 
de korven kunnen 3,0 meter verdiept worden afgehangen. De korflengtes zijn dus 18 meter.  
 
Door de wapeningskorven in meerdere delen in de paal te hangen en daarna aan elkaar te koppelen 
kan de BVZ worden verkleind. Dit geldt in principe alleen voor de palen op as A nabij de trambaan. 
Langs het spoor zal de containerwand welke reeds wordt aangebracht voor het maken van de 
damwanden gehandhaafd blijven, zie ook hieronder. 
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Opdelen van wapeningskorven in meerdere delen van de geel gearceerde palen 

 
De BVZ voor het maken van de Fundex-palen, na het nemen van de maatregelen, zijn hieronder 
weergegeven.  
 

 
BVZ bij aanbrengen Fundex-palen na genomen maatregelen 

 Glijden kernen 

De kernen worden gegleden met een glijbekisting. De grote kern tot een hoogte van 129 meter en de 
kleine kern tot 39 meter. De bijbehorende BVZ is 15 respectievelijk 6 meter. Het vlonder rondom de 
glijbekisting heeft een breedte van 1,8 meter, neem (afgerond) 2,0 meter. Verder moet een kubel met 
beton en wapening omhoog worden gehesen. De lengte van de wapeningsstaven is 6,0 meter, dus 
een hijszone van 6 meter. Het hijsgebied van de hoge kern is gepositioneerd naast de kern, dus eerst 
1/3e BVZ = 5 meter + 6 meter + 15 meter = 26 meter. 
 
De BVZ inclusief hijszone is weergegeven op de volgende pagina. Deze valt volledig binnen de 
bouwhekken. 
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BVZ bij het glijden van de kernen 

 Onderbouw tot 11e verdieping 

De onderbouw heeft verschillende hoogtes. Het laagste dak ligt op 32 meter en de 11e 
verdiepingsvloer ligt op 45 meter. De bijbehorende BVZ is 6 resp. 7 meter. Daarnaast moet, conform 
de richtlijn, een hijszone worden gehanteerd, zie onderstaande figuur. Dit betreft 1/3*BVZ + lengte te 
hijsen element (breedplaatschil, max. lengte is 7,8 meter) + BVZ á 7 meter. 
 

 
Figuur hijsgebied en -zone uit de richtlijn Bouw- en sloopveiligheid 
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BVZ en hijszones rondom de onderbouw 

 Bovenbouw 

De bovenbouw kent verschillende hoogtes. Het hoogste dak ligt op 130 meter en de 39e (dakvloer) ligt 
op 126 meter. De bijbehorende BVZ is 15 meter. Daarnaast moet conform de RBSV een hijszone 
worden gehanteerd. Indien deze hijszone voor het gebouw wordt gesitueerd dan gaat de BVZ over de 
trambaan heen, hetgeen niet acceptabel is. Als maatregel kan de hijszone boven de laagbouw worden 
gesitueerd, zie ook de figuur op de volgende pagina. Hiervoor geldt eerst de hijszone zoals 
weergegeven bij de laagbouw. Vervolgens draait de kraanmachinist de last boven het gebouw (rood) 
en kan deze verder omhoog worden gehesen (roze). Daarna kan de last, binnen het windshield, 
horizontaal worden verplaatst (groen). Omdat op hoogte binnen het windshield wordt gewerkt is de 
kans op vallen van onderdelen beperkt tot een minimum. 
 
Het hoogteverschil tussen laagbouw en hoogbouw is 126-39 = 87 meter. De BVZ hierbij is 11 meter, 
neem 12 meter. Als maximale elementlengte wordt in deze fase 8,4 meter aangehouden. Het 
hijsgebied is dus 12/3 + 8,4 + 12 = 24,4 meter bij 12+8,4+12 = 32,4 meter. 
 



 
 
Werkplan Bouwveiligheidsplan 

 

Project: Tree House Versie: 9.0  

Projectnummer: TK3311000078 Datum: 09-02-2024 

Documentnummer: WP-010 Pagina 46 van 51 
 
 

   
Hoogtes verschillende niveaus    Hijsrouting voor bovenbouw 

 
Door het gebruik van het klimsteiger (windshield) rondom het gebouw kunnen er geen materialen naar 
beneden vallen. De aansluiting kan namelijk worden gemaakt met afsluitende kleppen en/of rubbers, 
zie onderstaande referentiefoto’s.  

     
Referentiefoto klimsteiger met links afsluitende kleppen en rechts een afsluitende rubbers 
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Impressie van het klimsteiger (windshield) rondom het gebouw 

 
De toepassing van het windshield en de aansluiting met kleppen kan worden gezien als gelijkwaardige 
oplossing waartoe de richtlijn de mogelijkheid geeft. De benodigde BVZ vervalt daardoor. Vanwege de 
veiligheid is door BAM alsnog de arbitrair gekozen waarde van 2/3*BVZ aangehouden, dus 2/3*15 = 
10 meter. De BVZ inclusief hijszones zijn hieronder aangegeven. 
 

 
BVZ en hijszones na genomen maatregelen 
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4.2 Planning 

De globale planning is onderstaand weergegeven. Als fictieve startdatum is 04-2022 aangehouden, 
maar deze datum is naar achteren geschoven. De planning schuift navenant mee naar achteren. 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5

FUNCTIEVRIJ MAKEN

Verleggen kabels en leidingen

Installeren damwand noord

Sloop bestaande bebouwing

Verplaatsen bomen

RUWBOUW

Aanbrengen damwanden

Aanbrengen Tubex palen

Poer hoogbouw

Glijden kernen

Ruwbouw

GEVEL EN AFBOUW

Gevel bovenbouw

Afbouw

Opleveren

2023 2024 2025 20262022

 
 

4.3 Bouwplaats en inrichting 

Vanaf het functievrij maken van de kavel wordt de definitieve bouwschutting geplaatst. De 
detailinrichting van de bouwplaats verandert gedurende het bouwproject vordert, en is afhankelijk van 
de uit te voeren activiteiten. De volgende faseringen zijn te onderscheiden: 
 

Fase Peildatum Status gebouw 
1 n.t.b. Uitvoering damwanden en funderingspalen 

2 n.t.b. Grondwerk en maken poer hoogbouw (met rupskraan) 

3 n.t.b. Glijden kernen 

4 n.t.b. Ruwbouw 

5 n.t.b. Gevel 

6 n.t.b. Afbouw 
 
Zie bijlage 5 voor de bouwplaatsinrichtingstekening 

 Bouwschutting en bouwterrein 

Om de veiligheid van omstanders en de omgeving te kunnen waarborgen, wordt de bouwplaats 
rondom volledig afgezet met de definitieve bouwschutting. Deze zal ca. 100 cm van de trambaan 
worden vrijgehouden en is 2,10 meter hoog en voorzien van een bedrukking in de huisstijl van de 
gemeente Rotterdam; “Rotterdam. Make it happen”. Door deze volledige omrastering worden 
omstanders op een veilige afstand van de werkzaamheden gehouden. De omheining wordt voorzien 
van anti-graffiti coating. Graffiti wordt binnen 48 uur verwijderd, racistische uitingen direct. Indien nodig 
kunnen wegbewijzeringsborden worden aangebracht op de schutting (wayfinding). 
 
Alle (resterende) zaken binnen de bouwschutting, zoals bloemperken, bomen, verharding en 
dergelijke, zijn verwijderd behoudens de monumentale bomen en de bijbehorende verhoogde 
plantvakken. Het gehele bouwterrein binnen de bouwschutting wordt voorzien van stelconplaten. Deze 
worden tijdens de bouw onderhouden en gerepareerd indien nodig. De verharding staat aangegeven 
op de bouwplaatstekening. 
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De bouwhekken op het perron (type cityfence) en op het plintgebouw (type n.t.b.) worden onderling 
gekoppeld en vastgezet ter voorkoming dat deze op het spoor terecht kunnen komen. De afzetting 
wordt dusdanig geplaatst dat het perron / spoor niet bereikt kan worden vanaf de bouwplaats. 
Werkzaamheden bouwhekken op het perron nader af te stemmen met ProRail en de NS 
stationsmanager. Het type bouwhek in overleg met ProRail. 
 
De vier monumentale bomen worden door de aannemer beschermd met een 2,0 meter hoge en dichte 
afscherming. Een en ander in detail af te stemmen met de gemeente Rotterdam. 

 Toegang tot de bouwplaats 

Het bouwterrein wordt voorzien van een aantal toegangspoorten c.q. pasjessysteem (tourniquets). 
Hierop wordt controle gehouden. De bouwplaats wordt 24/7 beveiligd en zal d.m.v. een 
contactpersoon bereikbaar zijn. Het bouwterrein is voor het personeel toegankelijk tijdens reguliere 
werktijden. 
 
Voor het project geldt een aanmeldingsplicht voor iedereen. Daarnaast geldt voor iedereen een 
legitimatieplicht.  Alle bouwplaatsmedewerkers en bezoekers krijgen voordat ze toegang krijgen op de 
bouwplaats een introductiefilm te zien waarin zaken als veiligheid, logistiek en overige 
bouwplaatsregels worden toegelicht. Na de introductie wordt het presentieformulier getekend, de 
persoonlijke toegangspas verstrekt en de veiligheidsflyer uitgereikt waarin de belangrijkste 
veiligheidsregels ook nog eens in worden toegelicht. Dit alles zal in meerdere talen worden uitgewerkt. 

 Antiterrorisme 

Omdat de bouwplaats gelegen is aan het station en tegen het perron, vormt dit een aandachtspunt in 
de beveiliging. Bij de inrichting van de bouwplaats worden potentiële locaties om explosieven te 
plaatsen, zoals onbeheerde openstaande containers en dergelijke, voorkomen. Ook de afsluitbaarheid 
en beveiliging van de bouwplaats is een belangrijk aandachtspunt, waarvoor cameratoezicht op de 
bouw wordt geplaatst. Verder wordt voorkomen dat er een “lek” in de anti-terreur (AT) palen optreedt. 
 
Een veiligheidsteam, georganiseerd door NS, moet een ronde kunnen maken over de bouwplaats om 
en AT screening te kunnen doen. Hieruit volgen aanbevelingen voor terreurbestendigheid. 

 Bouwkeet 

Tijdens de uitvoering van het project worden bouwketen op de plintbebouwing geplaatst, zie 
terreinplan. Een gedeelte wordt als kantoorlocatie voor het projectteam ingericht en de 
bouwplaatsmedewerkers krijgen hun rust-, toilet- en eetgelegenheid ook in de bouwketen. De 
toegangstrap vanaf maaiveld zal zodanig geconstrueerd zijn dat de toegang tot de onderliggende 
traforuimte vrij toegankelijk is voor service en onderhoud. Bij calamiteiten en/of trafowisseling zal de 
trap verwijderd worden. 

 Verlichting 

Tijdens de uitvoering van het project wordt het bouwterrein 24/7 verlicht. Deze verlichting wordt 
aangebracht buiten het bereik van mogelijke vandalen en zodanig dat er geen donkere nissen 
ontstaan. Verder wordt deze verlichting zodanig afgesteld dat dit geen hinder oplevert voor 
machinisten door verblinding en/of verwarring door gebruik van groen/rood licht.  
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 RVS stationsdak 

Het klimscherm rondom het gebouw voorkomt dat las-, slijpspetters en andere werkzaamheden die 
schade kunnen veroorzaken zich op de omgeving verspreiden. Verder wordt bij aanvang 
werkzaamheden een specifieke statusopname van het dak gedaan inclusief een periodieke controle 
tijdens de ruwbouw. Bij constatering van vervuiling van het dakdeel door bouwwerkzaamheden wordt 
het dakdeel gereinigd met een hiervoor geschikt reinigingsmiddel. 

 Transport en opslag 

Gezien de beperkte ruimte op de bouwplaats zullen de materialen zoveel mogelijk direct op de plaats 
worden gebracht waar het verwerkt gaat worden. Voorraadbeheer wordt op een externe locatie 
gedaan (dagproductie wordt geleverd). Inzet van mobiele kranen wordt afgestemd op de uit te voeren 
werkzaamheden. Opstelling en gebruik van de kranen geschiedt conform de wettelijke eisen. 
 
De bouwkranen worden gebruikt als transportmiddelen van zware bouwmaterialen terwijl er ook een 
bouwlift staat voor transport van de lichtere materialen en bouwpersoneel. De hoogbouw wordt 
voorzien van de definitieve liften welke gefaseerd worden opgebouwd en die gebruikt worden voor 
personeelstransport en transport van materialen voor de afbouw van de toren. 
 

4.4 Vluchtwegen en brandweer 

In de trappenhuizen van de kernen worden etagenummers en vluchtwegaanduidingen aangebracht. 
Op de alarmkaarten staat informatie hoe  
te handelen bij calamiteiten en informatie over de bereikbaarheid van de hulpdienstverlener (BHV). De 
trappenhuizen en verdiepingen worden tijdens de realisatiefase voorzien van de noodzakelijke 
brandblussers, tijdelijke ontruimingsinstallaties bij de hoogbouw tot 70 meter van een droge 
blusleiding en daarboven een “werkende” watergevulde blusleiding.  
 
Het bouwwerk is goed bereikbaar voor de hulpdiensten via de Delftse Poort. Laden en lossen op de 
bouwplaats gebeurt vanaf de opstelplaatsen op de bouwplaats. Zie ook het bouwplaats-
inrichtingsplan. In het introductiefilmpje en de veiligheidsflyer zal nadrukkelijk aandacht worden 
besteed aan het beschikbaar houden van de bouwweg voor de brandweer en andere nooddiensten. 
De bouwtoegangen zijn bemenst door inzet van vast portiers/verkeersbegeleiders. 
 
De aanvalsroute van het Centraal Station is in onderstaande figuur weergegeven. 
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Aanvalsroute brandweer en verzamelplaats bij ontruiming in relatie tot de ontwikkellocatie 

 
Deze aanvalsroute moet in de tijdelijke bouwsituatie bereikbaar zijn en blijven inclusief AT-paal welke 
weg kan zakken voor de aanvalsroute. Hetzelfde geldt voor de weergegeven verzamelplaats bij 
ontruiming, deze moet beschikbaar blijven. Aangezien deze zich binnen de AT-palen bevindt en BAM 
daar niet binnen kan komen zal dit geen problemen opleveren. 
 

Bijlagen 

1. Logistiek naar en van de bouwplaats 
2. Project Risico Inventarisatie en Evaluatie (PRIE) 
3. Bouwveiligheidszones in verschillende fasen 
4. Constructieve onderbouwing maatregelen BVZ  
5. Bouwplaatsinrichting 
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Bijlage 1 - Logistiek naar en van de bouwplaats 
 
 

In verband met de nog te bepalen 
definitieve uitvoeringsplanning en de te 
verwachte werkzaamheden op andere 
projecten in de buurt en onder andere aan 
het Hofplein, dient de aan- en afvoer route 
nader te worden afgestemd met de afdeling 
Stadsbeheer van de gemeente. 
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Bijlage 2 - Project Risico Inventarisatie en Evaluatie (PRIE) 
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Bijlage 3 - Bouwveiligheidszones diverse fases 
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Bijlage 4 – Constructieve onderbouwing maatregelen BVZ 
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Bijlage 5 - Bouwplaatsinrichting  

 






